Контрольная работа №1

Задача № 1

В опытах холостого хода и короткого замыкания трехфазного силового трансформатора, измерены: при холостом ходе - линейные первичное U10 и вторичное U20 напряжения, линейный ток I0, мощность холостого хода Р0; при коротком замыкании - линейное напряжение Uк, линейный первичный ток I1к, мощность короткого замыкания Рк. Схема соединения обмоток указана в таблице.

1. Начертить электрическую схему трансформатора.

2. На основании опытных данных определить номинальные линейные напряжения U1Н и U2Н и ток I1Н трансформатора.

3. Расчетным путем определить номинальную мощность трансформатора SН, линейный ток вторичной обмотки I2Н, фазные напряжения и токи в обмотках в номинальном режиме, напряжение короткого замыкания в процентах от номинального, коэффициенты мощности при холостом ходе Сos α0 и коротком замыкании Сos αк, КПД трансформатора при заданных коэффициенте мощности нагрузки Сos α2 и коэффициенте загрузки β.

	№
	Величины 
	Варианты

	
	
	3

	1.
	U10, кВ
	10

	2.
	I0, А
	0,33

	3.
	Р0, кВт
	0,82

	4.
	Uк, В
	450

	5.
	I1к, А
	14,5

	6.
	Рк, кВт
	3,70

	7.
	U20, кВ
	0,4

	8.
	Сos α2
	0,90

	9.
	β
	0,80

	10.
	Схема
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Задача № 2

Асинхронный трехфазный двигатель  с короткозамкнутым ротором имеет следующие данные: номинальное напряжение UН, мощность на валу Рном, скольжение SН, КПД  ηН коэффициент мощности Сos αН, число пар полюсов Р, к номинальному 
[image: image2.wmf]H

m

M

М

, отношение пускового момента к номинальному 
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, отношение пускового тока к номинальному 
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, частота ƒ=50 Гц. Известна схема соединения обмотки статора.

Определить номинальную частоту вращения ротора, номинальный, максимальный и пусковой вращающие моменты МН, Мm, Мn; номинальный и пусковой токи линейные и фазные IН,  In и Iф1, Iф2 .

Подсчитать критическое скольжение
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      3) Построить механическую характеристику двигателя n= ƒ(М) используя формулу:

М=
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 и задаваясь S от 0 от 1. 

n2=n1 (1-S)

 Результаты внести в таблицу

	при S=  
	0
	SН
	SК
	0,2
	0,4
	0,6
	0,8
	1

	n2
	n1
	
	
	0,8* n1
	0,6* n1
	0,4* n1
	0,2* n1
	0

	Mвр
	
	
	
	
	
	
	
	


	№
	Величины 
	Варианты

	
	
	3

	1.
	РН, кВт
	22

	2.
	SН, %
	3,5

	3.
	ηН, %
	88

	4.
	Сos αН
	0,91

	5.
	In/ IН
	7,5

	6.
	Мm / МН
	2,2

	7.
	Мn/ МН
	1,8

	8.
	UН, В
	380

	9.
	 Р 
	1

	10.
	Схема
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Задача № 3

Электродвигатель постоянного тока параллельного возбуждения имеет следующие  номинальные данные: мощность на валу Рном, напряжение Uном, мощность потерь в номинальном режиме в процентах от номинальной мощности в цепях якоря ΔРя и возбуждения ΔРв, частоту вращения nном, КПД ηном.

1. Начертить электрическую схему двигателя, обозначить все элементы схемы и показать направление токов.

2. Определить номинальные значения тока Iном, потребляемого из сети, тока возбуждения Iв и тока якоря Iя ном; сопротивление цепи якоря  Rя и цепи возбуждения  Rв в номинальном режиме, а также сопротивление пускового реостата Rn , обеспечивающего кратность пускового тока 
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; противо ЭДС якоря  Епр при номинальной нагрузке; номинальный вращающий момент на валу двигателя.

	№
	Величины 
	Варианты

	
	
	3

	1.
	Рном, кВт
	1,9

	2.
	ΔРя, %
	15,5

	3.
	ΔРв, %
	8,5

	4.
	ηном, %
	71,0

	5.
	Uном, В
	440

	6.
	nном, об/м
	950

	7.
	Кn
	3,0
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